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Abr. 27/2025 

IZBORNI PANEL ZA ŽALBE I PREDSTAVKE (IPŽP), sastavljen od sudija: Kujtim 

Pasuli predsedavajući, Hajriz Hoti i Bujar Muzaqi članovi, odlučujući u vezi sa žalbom 

političkog subjekta Pokret Samoopredeljenje (LVV), sa sedištem u Prištini, podnelo je žalbu 

protiv politički subjekt Alijansa za budućnost Kosova (AAK), sa sedištem u Prištini, zbog 

kršenja Kodeksa ponašanja političkih subjekata, Njihove pristalice i kandidati, tokom izborne 

kampanje za Skupštinu Republike Kosovo, koji će se održati 9. februara 2025. godine, na 

sednici panela održanoj 15.01.2025. godine, donela sledeće: 

 

ODLUKA 

I. Prihvata se žalba političkog subjekta Pokret Samoopredeljenje (LVV), sa sedištem u Prištini, 

Anr. 27/2025 od 13.01.2025.godine. 

II. Politički subjekt Alijansa za budućnost Kosova (AAK), sa sedištem u Prištini, zbog kršenja 

Kodeksa ponašanja političkih subjekata, njihovih pristalica i kandidata, osuđen je na novčanu 

kaznu od 12.000,00 (dvanaest hiljada) evra. 

III. Politički subjekt Alijansa za budućnost Kosova (AAK), sa sedištem u Prištini, dužan je da 

plati novčanu kaznu izrečenu u tački -II- dispozitiva ove odluke u roku od 15 dana od dana 

pravnosnažnosti ove odluke. 

 

Obrazloženje 

IPŽP je 13.01.2025. godine primio žalbu političkog subjekta Pokret Samoopredeljenje (LVV) 

u kojoj se tvrdi da je na skupu političkog subjekta Alijanse za budućnost Kosova (AAK) 

predsednik ove stranke Ramuš Haradinaj uputio neosnovane i nedokazane optužbe, ozbiljno 

kršeći član 34. tačka 1.11. Zakona o opštim izborima na Kosovu. Dalje, podnosilac žalbe 

naglašava da Ramuš Haradinaj, obraćajući se rečima „moramo da se rešimo varalice“ i „ mi 

takođe želimo da povećamo odbranu, ne želimo da se igramo sa nacionalnom bezbednošću iza 

leđa naših saveznika, a u interesu Rusije i Srbije iz njihovog radnika”. Dalje, nastavlja se 

kršenje šefa ovog entiteta“ Albine, idi kod tužioca, jer ne želimo da se ukrade državne rezerve, 

vojnički hleb, niti energija, idi kod tužioca zajedno sa lopovima jer si glava lopova“ i 

nastavljajući sa izrazima „Jesi li da prevaranta šaljemo kući“, UČK nema plaćenika, ti i tvoja 

vrsta ste plaćenici“. Dalje u žalbi, podnosilac pritužbe ističe da na istom skupu drugi kandidat 
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za poslanika iz redova AAK-a, Ardian Gjini, kaže „da je to biro za korupciju“, ističući 

karakteristike totalitarnog režima vlade  Aljbina Kurtija. 

Pomenuti kandidati Haradinaj i Gjini su, prema navodima podnosioca žalbe, upućivanjem ovih 

neosnovanih i neistinitih optužbi na račun aktuelnog premijera i kandidata za premijera iz 

redova političkog subjekta Pokret Samoopredeljenje Albina Kurtija, prekršili odredbe Zakona. 

o opštim izborima, odnosno član 34. tačka 1.11. Zakona, tražeći da se mera sankcije odluči u 

skladu sa zakonima na snazi. 

Kao dokaz za njegove tvrdnje, podnosilac žalbe je kao dokaz priložio članak sa 

https://nacionale.com/politike/shko-albin-shef-i-hajnave-shko-te-prokurori-haradinaj-me-

tubim-te-madh -ne-prištine-hap-fushaten 

IPŽP je 13.01.2025. godine obavestio politički subjekt Alijansa za budućnost Kosova (AAK) 

o podnetoj žalbi protiv njih, uputivši zahtev za odgovor do 14.01.2025. godine u 12:00 časova. 

U odgovoru na podnetu žalbu 14.01.2025. godine, politički subjekt Alijansa za budućnost 

Kosova (AAK) usprotivio se žalbi koju je podneo politički subjekt Pokret Samoopredeljenje 

(LVV) i činjenici da je cela žalba podneta na osnovu objavljena u vestima u novinama 

Nacionale. Dalje, u odgovoru na žalbu se ističe da novine Nacionale parafrazirala u članku, 

odnosno da predsednik političkog subjekta AAK Ramuš Haradinaj ni u jednom delu svog 

političkog govora od 12.01.2025.godine nije koristio navedene izraze u pritužbi. Podnosilac 

odgovora na pritužbu, IPŽP-u.  AAK naglašava da se ne radi o povredama koje navodi Zakon 

o opštim izborima na Kosovu, odnosno člana 34. stav 1.11, jer ova zakonska odredba jasno 

kaže da: „ Tokom perioda kampanje, politički subjekt, njegove pristalice ili kandidati, 

zabranjeno je upotreba jezika, u pisanoj ili usmenoj formi, koja podstiče ili provocira, ili koja 

može podstaći ili provocira drugo lice da izvrši akt nasilja nad drugim licima ili imovinom, ili 

koja podstiče ili može podstaći mržnju prema drugima, ili objavljivanjem ili upotrebom slika, 

simbola ili bilo koje druge vrste materijala koji ima ili može imati takav uticaj“. 

U odgovoru na pritužbu, podnosilac odgovora dalje navodi da prema navedenoj odredbi 

proizilazi da izrazi navedeni u žalbi koju je podneo LVV, čiji je jedini izvor članak u novinama 

Nacionale, izrazi koje je novine Nacionalna parafrazirala, ne podstiču ili izazivaju druge ljude 

da izvrše bilo kakav čin nasilja nad određenim licem, ovde g. Aljbina Kurtija kao predsednika 

LVV. Dakle, nema razloga za brigu da je bilo koja osoba podstaknuta na čin nasilja prema 

govoru g. Haradinaj ili g. Gjinija. Takođe, u odgovoru na pritužbu se ističe da je čitav govor 

od 12.01.2025. godine kao i održani miting protekli u skladu sa principima predizborne 

kampanje. Stoga, predlažemo IPŽP-u da se žalba pod brojem Anr 27/2025 koju je podneo 

Pokret Samoopredeljenje (LVV) protiv subjekta Alijanse za budućnost Kosova (AAK), u 

potpunosti odbije kao neosnovana. 

Panel je, nakon uvida u sve spise predmeta u smislu člana 117. st. 3 ZOI, zaključio da: 

Žalba je osnovana 

Panel je, nakon uvida u članak ponuđen kao materijalni dokaz koji je objavljen u novinama 

Nacionale, iz čega proizilazi da su predsednik političkog subjekta Alijansa za budućnost 

Kosova (AAK) Ramuš Haradinaj i kandidat za narodnog poslanika iz redova Alijanse za 

budućnost Kosova (AAK), Ardian Gjini sa ciljem etiketiranja političkog subjekta Pokret 

Samoopredeljenje (LVV) i promovisanja političkog subjekta Alijansa za budućnost Kosova 

(AAK), podsticao je mržnju prema predsedniku entiteta Pokreta Samoopredeljenje (LVV) 
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Albina Kurtija na način da je korišćenjem pogrdnog i mržnje izneo optužbe na račun 

predsednika entiteta Pokret Samoopredeljenje (LVV) Albina Kurti, i da upotrebom reči „treba 

da se rešimo varalice i“ želimo takođe da povećamo odbranu, ne želimo da se igramo sa 

nacionalnom bezbednošću iza leđa naših saveznika, a u interesu Rusije i Srbije od njihovog 

radnika “, zatim je upotrebio i reči „ Albine, idi kod tužioca, jer nećemo da se krade državne 

rezerve, vojnički hleb, niti energija, idi kod tužioca zajedno lopovima, jer si ti šef lopova” kao 

i „Da li ste da prevaranta šaljemo kući”, UČK nema plaćenike, ti i tvoja vrsta ste plaćenici”.  

Panel, u skladu sa članom 13. st. 6 Pravila i procedure IPŽP-a, br. 01/2014, od 14.01.2025. 

godine, izvršio istragu u vezi sa tvrdnjama podnosioca žalbe i utvrdio da su one osnovane.   

Dakle, za panel je upotreba takvog jezika u suprotnosti sa članom 34. tačka l.11) ZOI, koji 

definiše: „U periodu kampanje, političkom subjektu, njegovim pristalicama ili kandidatima, 

zabranjeno je da vrši bilo šta od sledeće: ... 1.11) upotreba jezika, u pisanoj ili usmenoj 

formi, koji podstiče ili provocira, ili koji može podstaći ili provocirati, drugo lice da izvrši 

delo nasilje nad drugim licima ili imovinom, ili koji podstiče ili može podstaći mržnju prema 

drugima ili objavljivanjem ili upotrebom slika, simbola ili bilo kog drugog materijala koji 

ima ili može imati takav efekat “. 

U članu 120. stav 1. stav 1.3. ZOI-a navodi se da, ukoliko IPŽP utvrdi da je došlo do povrede 

ovog zakona ili pravila CIK-a, može izreći novčanu kaznu političkom subjektu, u iznosu do 

pedeset hiljada. (50.000,00) evra. 

Pored toga, takva radnja je sankcionisana i članom 24. stav 9. stavom 9.1. Pravila br. 01/2024, 

gde je određeno da „politički subjekat koji je korisnik sredstava za finansiranje političkih 

subjekata iz budžeta Republike Republika Kosovo kažnjava se novčanom kaznom do pet deset 

hiljada (50.000,00) evra”. 

Ovaj zaključak se odnosi na činjenicu da Kodeks ponašanja obavezuje sve političke subjekte, 

kandidate, članove subjekata i njihove simpatizere da poštuju ovaj kodeks kako bi se stvorili 

uslovi da u periodu kampanje delovanje političkih subjekata bude u atmosferi tolerancije, 

demokratije, mira i poštovanju vladavine prava. 

Stoga je panel utvrdio da je jezik koji se koristio prema predsedniku političkog subjekta LVV 

u suprotnosti sa Kodeksom ponašanja političkih subjekata, njihovih simpatizera i kandidata, 

odnosno odredbama člana 34. ZOI, koji definiše zabranjene radnje političkih subjekata, 

njihovih simpatizera i kandidata i ovim radnjama prekršene  su odredbe člana 34. stav 1. stav 

1.11. ZOI. 

Panel je prilikom izricanja novčane kazne kao u odredbi ove odluke uzelo u obzir sve sledeće 

okolnosti: prirodu povrede i njen mogući uticaj na predmetni izborni proces, stepen i težinu 

prekršaja, radnja koja je izvršena je radnja koja predstavlja ponavljanje povrede iste ili slične 

prirode, predmetnog subjekta na prethodnim izborima, koje se sastoji u činjenici da je politički 

subjekat AAK, bio obavešten o obavezama i odgovornostima tokom procesa kampanje, kršenja 

važećih izbornih zakona koje je predmetni subjekat uradio na ovim izborima i na prethodnim 

izborima na Kosovu, što znači da je isti obavešten o izbornim pravilima.  

Pored navedenog, Panel je, u vreme donošenja odluke, ocenio i sve tvrdnje političkog subjekta 

Alijansa za budućnost Kosova, u okviru tvrdnji istaknutih u odgovoru na žalbu, odakle je iz 

ovog odgovora isti negirao učinjenu povredu, ali istovremeno naglašava da je žalba zasnovana 

na vesti objavljenoj u novinama Nacionale, te su tvrdnje podnete u odgovoru na žalbu Komisiji 

neosnovane. 
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Iz napred navedenih razloga, a u smislu člana 34. stav 1. stav 1.11.), člana 118. stav 1. i člana 

120. stav 1. stav 1.3. ZP, odlučeno kao u dispozitivu ovog rešenja. 

 

Izborni Panel za Žalbe i Predstavke 

Abr . 27/2025 dana 15.01.2025              

                                                                                                               Predsednik panela 

        Kujtim Pasuli   

________________ 

 

 

 

 

Pravni savet: Protiv ove odluke dozvoljena je žalba u skladu sa članom 118 stav 4 ZOI, u 

Vrhovnom sudu Kosova, u roku od četrdeset osam (48) sati od trenutka prijema-dobijanja 

ove odluke. 

 

 


